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2 Výběr hodnocených škol podle výsledků žáků 
u společné části maturitní zkoušky

Česká školní inspekce uskutečnila prezenční inspekční činnost ve 42 středních školách, 
které dlouhodobě (mezi školními roky 2013/2014–2016/2017) vykazují vysokou míru neú-
spěšnosti žáků ve společné části maturitní zkoušky. Pro inspekční činnost byl zvolen vzorek 
středních škol, z nichž 6 bylo hodnoceno již ve školním roce 2016/2017. V těchto opakovaně 
hodnocených školách se Česká školní inspekce zaměřila mimo jiné na pokrok v uplatňova-
ných opatřeních škol, na činnosti související s řešením neúspěšnosti žáků a na přetrvávající 
slabé stránky v podmínkách, průběhu a výsledcích vzdělávání. Hrubá míra neúspěšnosti3 
žáků ve společné části maturitní zkoušky dalších vybraných 36 škol dosahovala nejvyšších 
hodnot po středních školách navštívených ve školním roce 2016/2017.
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Hrubá míra neúspěšnosti žáků ve společné části maturitní zkoušky v letech 2013/2014–2016/2017 – podíl 
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Mezi školními lety 2013/2014 a 2015/2016 se hrubá míra neúspěšnosti žáků (jde o žáky, 
kteří byli u maturitní zkoušky neúspěšní, nebo k ní nebyli připuštěni z důvodu neprospě-
chu v závěrečném ročníku studia) ve společné části maturitní zkoušky postupně zvyšovala. 
Ve  školním roce 2016/2017 se sice mírně snížila, přesto 56  % žáků uvedených škol bylo 
ve společné části maturitní zkoušky neúspěšných. Nejhorší situace je v nástavbových obo-
rech, kde takových žáků bylo v roce 2016/2017 dokonce 62 % (nejvíce v oboru Podnikání).

Nejčastější cestou k získání středního vzdělání s maturitní zkouškou je absolvování oboru 
vzdělání poskytujícího střední vzdělání s maturitní zkouškou v délce čtyř let (obory katego-
rie K, M, tj. např. Gymnázium, Ekonomika a podnikání, Cestovní ruch). Žáci mohou také 
absolvovat obor vzdělání poskytující střední vzdělání s maturitní zkouškou (rovněž v délce 
čtyř let), u kterého je součástí vzdělávání i odborný výcvik (obor kategorie L0, např. Mecha-
nik elektrotechnik, Mechanik seřizovač, Masér sportovní a rekondiční), nebo mohou absol-
vovat obor vzdělání nástavbového studia poskytující střední vzdělání s maturitní zkouškou 
v délce 2 až 3 roky (obor kategorie L5, např. Podnikání, Provozní technika, Provozní elekt-
rotechnika).

Většina navštívených středních škol nabízí více z uvedených způsobů, jak získat střední 

3 Hrubá míra neúspěšnosti = podíl žáků, kteří maturitní zkoušku nekonali nebo u ní neuspěli, ze všech žáků přihlášených k maturitní zkoušce.




